



# Capital Financeiro

# Resultados econômico-financeiros

GRI 201-1

A **SIMPAR** investe na construção de bases sólidas para que suas empresas – presentes em setores resilientes e diversificados – possam se desenvolver e produzir resultados robustos. Dessa forma, a partir da estrutura constituída registrou, em 2023, Capex líquido de R\$ 7,0 bilhões, cerca de metade dos R\$ 13,5 bilhões de 2022. Além disso, do total investido em 2023, R\$ 4,3 bilhões (ou 60% do total) foram realizados no quarto trimestre de 2023, em razão do fechamento de novos contratos e oportunidade de renovação da frota, cuja geração de caixa deve impactar positivamente os resultados de maneira relevante somente em 2024.

A receita bruta foi de R\$ 35,5 bilhões, crescimento de 34% na comparação com 2022. A combinação do crescimento orgânico com aquisição e potencialização de empresas fortaleceu ainda mais o Grupo empresarial, composto por negócios independentes, presentes em segmentos resilientes e com alto potencial de crescimento.

O EBITDA ajustado\* foi de R\$ 8,2 bilhões em 2023 – evolução de 20% em relação a 2022, abaixo do crescimento verificado na receita, o que é explicado pela forte expansão da **Automob**, que possui margens menores, pela normalização da margem de venda de ativos na **Movida** e devido ao cenário adverso enfrentado pelas concessionárias agrícolas da **VAMOS**.

No ano, a **SIMPAR** reportou prejuízo líquido ajustado\* de R\$ 280 milhões, sendo esse resultado decorrente de fatores como o custo de carregamento de um caixa robusto, em linha com o planejado pela *holding*, dando segurança ao desenvolvimento do Grupo, além do aumento das despesas financeiras e de eventos cíclicos que afetaram alguns negócios, como a redução das vendas das concessionárias agro na **VAMOS**, os ajustes da **Movida** e o impacto da desvalorização cambial na Argentina para a **JSL**.

A execução do planejamento estratégico definido nos últimos anos deu origem aos diferenciais que a Companhia detém em cada um dos negócios e permite melhoria contínua dos resultados operacionais. Como consequência das bases sólidas estabelecidas, somente nos últimos três anos, a **SIMPAR** multiplicou seu lucro operacional (EBIT) por mais de quatro vezes. Essa mudança de patamar operacional leva a Companhia a um ciclo de captura do máximo resultado de tudo o que foi construído, com maior rentabilidade e consequente aumento do lucro líquido.

Assim, em 2024 o crescimento será consequência de tudo que foi construído, da evolução da eficiência operacional e financeira e do Capex implantado, em 2023, sendo que somente parte da receita desses investimentos já foi capturada pelos negócios. A **SIMPAR** encerrou 2023 com endividamento líquido de R\$ 3,0 bilhões\*\*, em decorrência da construção de negócios

com diferenciais competitivos e barreiras de entrada em diferentes setores. A alavancagem consolidada, medida pela dívida líquida/EBITDA, foi de 3,7x em 2023, estável em todo o ano.

A **SIMPAR** continuará trabalhando intensamente em busca da otimização de custos e despesas e na evolução contínua na gestão e no giro dos ativos. Também manterá grande foco na captura de sinergias com as empresas adquiridas, implantando as melhores práticas e se beneficiando dos ganhos de escala. A geração de caixa proveniente dessas ações de eficiência e dos investimentos realizados nos últimos anos, em conjunto com possíveis movimentos estratégicos para desalavancagem, definirá o ritmo da expansão em novos negócios, com foco no aumento da rentabilidade e criação de valor, com foco no fortalecimento das alianças comerciais de longo prazo.

\*Números ajustados conforme reconciliação disponível no release de resultados do 4T23.

\*\*Inclui R\$1,0 bilhão de caixa proveniente do termo sintético, conforme Comunicado ao Mercado em 22 de dezembro de 2023.

Sumário

Sobre o Relatório Anual Integrado

Mensagem da Administração

Grupo SIMPAR

Destaques 2023

Capital Intelectual e Reputacional

Capital Humano

Capital Social e de Relacionamento

Capital Natural

Capital Financeiro

Anexos

**VALOR ECONÔMICO DIRETO GERADO E DISTRIBUÍDO (R\$ MILHÕES) GRI 201-1**

<b>Destaques Financeiros (R\$ milhões)</b>	<b>2022</b>	<b>2023</b>	<b>▲ A / A</b>
<b>Receita Bruta</b>	<b>26.513,5</b>	<b>35.513,4</b>	<b>+33,9%</b>
Deduções	(2.431,7)	(3.669,8)	+50,9%
<b>Receita Líquida</b>	<b>24.081,9</b>	<b>31.843,6</b>	<b>+32,2%</b>
Receita Líquida de Serviços	18.831,8	25.600,6	+35,9%
Receita Líquida Venda Ativos	5.250,1	6.067,5	+15,6%
Receita Líquida de Construção	-	175,5	-
<b>Custos</b>	<b>(16.490,7)</b>	<b>(23.699,8)</b>	<b>+43,7%</b>
Custos de Serviços	(12.324,5)	(18.157,5)	+47,3%
Custos de Venda Ativos	(4.166,2)	(5.366,7)	+28,8%
Custo de Construção	-	(175,5)	-
<b>Lucro Bruto</b>	<b>7.591,2</b>	<b>8.143,9</b>	<b>+7,3%</b>
Margem Bruta (% ROL)	31,5%	25,6%	-5,9 p.p.
Despesas	(2.474,4)	(3.279,2)	+32,5%
<b>EBIT</b>	<b>5.116,8</b>	<b>4.864,7</b>	<b>-4,9%</b>
Margem (% ROL de Serviços)	27,2%	19,0%	-8,2 p.p.
Resultado Financeiro	(4.129,4)	(5.893,7)	+42,7%
Impostos	(46,7)	377,2	-907,7%
<b>Prejuízo de Operações Descontinuadas</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
<b>Lucro Líquido</b>	<b>940,7</b>	<b>(651,9)</b>	<b>-169,3%</b>
Margem (% ROL)	3,9%	-2,0%	-5,9 p.p.
<b>Lucro Líquido dos Controladores</b>	<b>482,1</b>	<b>(495,2)</b>	<b>-</b>
<b>MARGEM (% ROL)</b>	<b>2,0%</b>	<b>-1,6%</b>	<b>-3,6 P.P.</b>
<b>EBITDA</b>	<b>7.003,1</b>	<b>7.968,6</b>	<b>+13,8%</b>
Margem Bruta (% ROL)	29,1%	25,0%	-4,1 p.p.
<b>EBIT Ajustado</b>	<b>4.958,7</b>	<b>5.247,8</b>	<b>+5,8%</b>
Margem (% ROL de Serviços)	26,3%	20,5%	-5,8 p.p.
<b>EBITDA Ajustado</b>	<b>6.809,0</b>	<b>8.177,4</b>	<b>+20,1%</b>
Margem (% ROL de Serviços)	36,2%	31,9%	-4,3 p.p.
<b>Lucro Líquido Ajustado</b>	<b>836,3</b>	<b>(279,8)</b>	<b>-133,5%</b>
Margem (% ROL)	3,5%	-0,9%	-4,4 p.p.

Para mais detalhes, acesse as [Demonstrações Financeiras](#) do Grupo SIMPAR.

# Gestão de tributos GRI 207-1 | 207-2 | 207-3

A estratégia fiscal\* da **SIMPAN** é formulada e monitorada por área específica, de Gestão de Tributos, que mantém controles para garantir o cumprimento das leis e regulamentos tributários. A aprovação da estratégia é de responsabilidade do Diretor de Controladoria, do Diretor Vice-Presidente de Finanças e do Diretor-Presidente, com o amparo de um Comitê Tributário, formado por três consultores externos.

Considerando que o Grupo é um relevante pagador de impostos (como ISS, ICMS, IRPJ, CSLL, INSS, PIS e COFINS), também é mantido Departamento de Planejamento e Gestão Tributária para o alinhamento das práticas fiscais adotadas pelas controladas. Já as auditorias interna e externa atuam de modo a monitorar a conformidade regulatório do Grupo, e assim, minimizar riscos no tema, enquanto a Diretoria de Compliance e Controles Internos mantém mecanismos para prevenir eventuais preocupações relativas à conduta empresarial e à integridade da **SIMPAN** em relação a tributos.

Adicionalmente, há monitoramento de temas regulatórios e participação em fóruns de comitê de tributos para acompanhamento e discussão de assuntos tributários, bem como participação em grupos de estudos externos, como na Associação Brasileira das Companhias Abertas (Abrasca), sempre observando a segurança jurídica da relação fisco-contribuinte e reconhecendo a importância da afinidade ética e transparentes com os *stakeholders*.

\*A estratégia não está disponível ao público.

Sumário

Sobre o Relatório Anual Integrado

Mensagem da Administração

Grupo SIMPAR

Destaques 2023

Capital Intelectual e Reputacional

Capital Humano

Capital Social e de Relacionamento

Capital Natural

Capital Financeiro

Anexos